



法国青少年“汉语桥”文化交流团活动举办

□晚报记者 许北京
通讯员 赵洁

晚报讯 10月21日-11月3日,我市迎来首个“汉语桥”来华团组线下交流项目——法国青少年文化交流团。来自法国的20名青年代表来到滨州开展了为期14天的汉语学习和系列参观活动。

10月22日,交流团在山东航空学院举行开营仪式,市外办与山东航空学院负责同志一起为交流团授旗。在滨期间,流团成员先后到孙子兵法城、黄河楼、中裕小麦产业馆、愉悦居家世博馆等地参观学



习;体验了书法绘画、剪纸、包饺子等中华优秀传统文化活动,领略了中国武术与中华传统服饰的魅力,感受“孙子兵法”的深邃智慧,了解中国传统技艺的博大精深与自然生态的独特魅力。

活动结束后,交流团成员纷纷表示滨州之行刷新了他们对中国的认知,增进了对中国传统文化和中国式现代化的了解,收获远超预期。他们要将此行的所见所闻分享给亲朋好友,帮他们更多地了解真正的中国。

低温寒潮催熟“羽绒经济”

□晚报记者 郭志华
通讯员 王山而

晚报讯 近期,华东地区出现不同程度的低温寒潮天气,在山东多地昼夜温差变化明显,不少市民出行早已换上了羽绒衣。位于阳信县的一家服饰生产企业,一派忙碌景象:排料、裁剪、缝制……企业方负责人表示,抢抓市场机遇,开足马力抓生产、抢效率、赶订单,满足市场需求。



“滨祁一家亲 携手促发展” 滨州祁连女企业家交流联谊活动举办

□晚报记者 张旭 李林

晚报讯 10月29日-31日,青海省海北州祁连县妇联一行10人在滨考察交流。

在30日举办的“滨祁一家亲·携手促发展”女企业家交流联谊晚会上,滨州市女企业家创业创新协会副会长赵金霞、王如云和山东航空学院非遗传统制香项目传承人刘翠翠共同向祁连县妇联捐款,用于服务和支持更多姐妹创业创新、就业增收。

祁连县妇联主席李梅兰简要介绍了祁连县妇女工作情况和滨州对口支援有关情况,对滨州市妇联和女企业家多年在家庭建设、工作经验、资金支持、妇女创业项目推介等方面给予的大力支持表示感谢,表示将继续借鉴滨州妇女儿童工作先进理念,持续深化两地妇联协同发展,力争为两地交流交往交融交出新答卷。

祁连“瑞士女人”藏绣文化有限公司法人井岳兰向市妇联、市女企协赠送了藏绣作品,象征滨祁两地情意绵长。

活动期间,祁连一行围绕妇女居家创业就业考察了渊馨香堂非遗手工项目、惠民绳网产业展馆、山东三利快餐有限公司、山东向尚服饰文化有限公司、邹平市淞汐工艺品有限公司、邹平汉家老苗非遗老粗布生产基地。每到一处,祁连一行均详细了解项目发展状况、运营模式及带动妇女就业情况,立足地域与企业实际,分析研判市场环境,深入探讨可行方案,在快餐加盟、绳网加工等方面达成初步合作意向。

滨祁联谊,情深意长。滨祁两地女企业家通过“薪火传递”互动活动破冰相识、增进情谊,通过“红歌嘹亮”活动抒发对滨祁携手共进的美好憧憬和祝愿。

祁连一行参观了黄河楼、魏氏庄园、范仲淹政德教育基地、大码峪红色教育基地,党员们重温入党誓词,砥砺初心使命,进一步坚定理想信念,表示将以更加饱满的热情投入到下一步工作中,为推动两地高质量发展贡献力量!

老版报纸展分享时光印记

□晚报记者 刘青春
通讯员 李晓旭 徐浩明

晚报讯 近日,滨州市图书馆在一楼大厅成功举办了“时光印记·老版报纸展”。通过展示市图珍藏的多种老版报纸,带领公众穿越时空,感受不同年代的社会风貌与新闻热点,探寻新中国波澜壮阔的变迁与发展轨迹。

本次活动吸引了大量市民前来参观。展览现场,一份份泛黄的老版报纸整齐地排列在展柜中,它们记录了新中国不同时期的重大事件和社会变迁,包括《解放日报》《大众日报》《大公报》《人民日报》和《南方日报》等经典报纸。这些报纸不仅展现了当时的社会风貌和新闻热点,更承载着深厚的历史记忆和文化内涵。



此次活动不仅受到了市民们的热烈欢迎,也引起了社会各界的广泛关注。许多参观者表示,通过参观展览,他们不仅加深了对新中国历史的了解,还感受到了报纸这一传统媒体在信息传播中的不可替代性。他们纷纷表示,要珍惜历史文化遗产,传承和弘

扬中华优秀传统文化。此次“时光印记·老版报纸展”活动不仅是一次文化盛宴,更是一次历史的回顾与传承。希望通过此次活动,能够进一步推广和传承历史文化,提高公众的文化素养和历史意识。